

### Совет Безопасности

Distr.: General 17 June 2020 Russian

Original: English and French

### Письмо Председателя Совета Безопасности от 16 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей государств, являющихся членами Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить текст сообщения, представленного Специальным представителем Генерального секретаря по Центральной Африке, главой Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-ном Франсуа Лонсени Фалем, а также тексты заявлений, сделанных представителями Вьетнама (от имени Вьетнама и Индонезии), Доминиканской Республики, Российской Федерации, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Туниса (от имени трех африканских стран — членов Совета Безопасности — Нигера, Туниса и Южной Африки, — а также Сент-Винсента и Гренадин), Франции и Эстонии в связи с заседанием по вопросу о регионе Центральной Африки, которое было созвано в режиме видеоконференции в пятницу, 12 июня 2020 года.

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, эти сообщения и заявления будут опубликованы в качестве официального документа Совета Безопасности.

(Подпись) Николя де Ривьер Председатель Совета Безопасности



### Приложение І

Заявление Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке, главы Отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки Франсуа Лонсени Фаля

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Я хотел бы поблагодарить членов Совет Безопасности за возможность кратко проинформировать их в режиме видеоконференции о положении в Центральной Африке и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА).

Это заседание проводится на фоне пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19), которая нарушила нормальный ритм жизни граждан, а также сказалась на работе государственных структур и региональных учреждений в Центральной Африке. В субрегионе первый случай COVID-19 был выявлен 6 марта. К настоящему времени случаи заболеваний были выявлены во всех 11 странах — членах Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ). По данным Всемирной организации здравоохранения, по состоянию на 11 июня было зарегистрировано в общей сложности 21 929 подтвержденных лабораторными исследованиями случаев и 462 случая с летальным исходом.

Одним из главных последствий пандемии является экономический кризис. По прогнозам экспертов ЭСЦАГ, пандемия в Центральной Африке приведет к снижению темпов роста ориентировочно на 2,3 процента. Эта ситуация в значительно большей степени затрагивает субрегион Центральной Африки, где многие страны являются производителями нефти. Замедление темпов экономической активности в связи с COVID-19 лишает государства ресурсов, необходимых им для преодоления социально-экономических последствий пандемии, что может привести к социальным волнениям. Поскольку правительства вынуждены выбирать между неотложными расходами на здравоохранение и другими приоритетами, они рискуют лишиться ресурсов, необходимых для обеспечения бесперебойного функционирования национальных учреждений и финансирования важнейших реформ.

Вместе с тем я с удовлетворением отмечаю, что правительства и региональные учреждения Центральной Африки смогли адаптироваться к работе в новых условиях кризиса. Они обеспечивают бесперебойный характер некоторых важнейших видов деятельности. Так, после того как в декабре 2019 года была проведена масштабная реформа с целью повышения эффективности и модернизации структур ЭСЦАГ, Сообщество в настоящее время ведет работу над созданием новых структур. Состоявшееся 3-4 июня внеочередное совещание на уровне министров дало возможность обсудить прогресс институциональных реформ, а также ситуацию в Центральноафриканской Республике и региональные усилия по борьбе с COVID-19.

На совещании были утверждены четыре направления региональной стратегии реагирования для борьбы с инфекцией COVID-19 и ее последствиями для Центральной Африки. Четыре направления включают в себя: во-первых, предотвращение распространения вируса; во-вторых, ограничение уровня смертности и отслеживание случаев инфицирования; в-третьих, принятие мер для устранения социально-экономических последствий COVID-19 и влияния инфекции на ситуацию в плане безопасности; и, в-четвертых, принятие мер

для решения проблем, связанных с трансграничной безопасностью, которые возникли из-за пандемии. Ожидается, что в июле в режиме видеоконференции будет проведен чрезвычайный саммит глав государств и правительств.

ЮНОЦА продолжает работать, несмотря на пандемию, и по-прежнему мобилизует соответствующие подразделения Организации Объединенных Наций для оказания поддержки этой субрегиональной организации в этот решающий период ее развития. С этой целью была создана рабочая группа ЮНОЦА- ЭСЦАГ. Недавно я также провел два подряд виртуальных совещания с координаторами-резидентами Организации Объединенных Наций в субрегионе для обеспечения надлежащей координации их усилий на страновом уровне с региональными инициативами, в частности с теми, которые осуществляет ЭСЦАГ. Кроме того, ЮНОЦА поддерживало регулярные контакты с миссиями и региональными отделениями Организации Объединенных Наций, включая Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, Канцелярию Специального посланника по району Великих озер и Канцелярию Специального посланника по Бурунди, в целях содействия согласованности усилий Организации Объединенных Наций по поощрению мира и безопасности в Центральной Африке.

Сохранение вооруженных конфликтов в некоторых районах Центральной Африки подрывает наши усилия по урегулированию проблем, возникших изза COVID-19. Ряд конфликтов в субрегионе продолжаются несмотря на призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня, с которым он обратился 23 марта.

Что касается прав человека, то я воздаю должное государствам за их усилия по ограничению негативного влияния пандемии на соблюдение экономических и социальных прав, в том числе путем принятия финансовых мер по поддержанию занятости и оказанию помощи предприятиям и наиболее уязвимым слоям населения. Я также приветствую меры, принятые некоторыми государствами в интересах заключенных, что стало ответом на призыв Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о снижении загруженности тюрем с целью предотвратить распространение COVID-19 в центрах содержания под стражей. В некоторых случаях правительства приняли ограничительные меры для предотвращения распространения вируса, что было воспринято как ограничение некоторых основных свобод. Мы признаем необходимость таких мер, но при этом напоминаем правительствам, что им также важно обеспечить, чтобы сотрудники правоохранительных органов применяли их осторожно и соразмерно и продолжали соблюдать принципы и стандарты в области прав человека.

К сожалению, в эти трудные для правительств и народов Центральной Африки времена террористические и вооруженные группы продолжали дестабилизировать ситуацию в субрегионе. Я решительно осуждаю преднамеренные нападения на гражданских лиц и уничтожение частной собственности и объектов государственной инфраструктуры, включая больницы. Я с удовлетворением отмечаю мобилизацию армий Камеруна и Чада, в том числе в рамках Многонациональной объединенной оперативнотактической группы (МОТГ), в целях борьбы с терроризмом в бассейне озера Чад. Операция армии Чада под названием «Гнев Бомы», начатая в конце марта — начале апреля, похоже, значительно ослабила "Боко Харам". Однако опыт показывает, что страны региона смогут ликвидировать эту группу только

20-08033 **3/20** 

посредством реализации хорошо скоординированной стратегии, сочетающей как военный, так и невоенный подходы, посредством укрепления МОТГ и посредством инициатив, направленных на устранение коренных причин кризиса, соответственно. Поэтому я хотел бы призвать к более широкой международной поддержке в осуществлении Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам».

Хотя «Армия сопротивления Бога» (ЛРА) и ослаблена, члены этой группировки продолжают убивать, грабить и похищать мирных жителей и детей. В течение отчетного периода особенно пострадала Демократическая Республика Конго. Необходимо продолжить борьбу с ЛРА, чтобы не подорвать достигнутые успехи. Поэтому я призываю региональные субъекты, включая Африканский союз и ЭСЦАГ, а также международных партнеров укреплять свое сотрудничество и мобилизовать необходимые для разгрома ЛРА ресурсы в рамках Региональной стратегии Организации Объединенных Наций по устранению угрозы и ликвидации последствий действий «Армии сопротивления Бога».

Изучение насущного вопроса о воздействии изменения климата на мир и безопасность в Центральной Африке остается одним из главных приоритетов в наших усилиях по предотвращению конфликтов и поддержанию мира в этом субрегионе. ЮНОЦА предприняло шаги для лучшего понимания этого воздействия, с тем чтобы систематически совершенствовать свой анализ и деятельность по предотвращению конфликтов и развивать партнерские отношения в этой области.

Растущая угроза отсутствия безопасности на море в Гвинейском заливе, где в последние месяцы регистрируется все большее число актов пиратства, также является одним из главных приоритетов нашей повестки дня. Четвертое ежегодное совещание старших должностных лиц Экономического сообщества западноафриканских государств, ЭСЦАГ и Комиссии Гвинейского залива, отвечающей за работу Межрегионального координационного центра по обеспечению безопасности на море в Гвинейском заливе, которое первоначально было запланировано на 27 марта, пришлось отложить из-за ограничений, связанных с коронавирусом. Это совещание даст возможность укрепить региональную координацию и сотрудничество, в том числе с помощью Центра, который должен быть обеспечен необходимым потенциалом и средствами для его функционирования и осуществления его программ.

Помимо решения вышеупомянутых региональных проблем, центральноафриканские государства прилагают также усилия по улучшению благого управления и реагированию на сложные внутренние ситуации, которые угрожают их стабильности. В ряде стран в отношении видных деятелей были возбуждены судебные дела в связи с обвинениями в хищении государственных ресурсов. Я хотел бы подтвердить, что ЮНОЦА поддерживает борьбу с коррупцией в Центральной Африке, и настоятельно призвать государства обеспечивать справедливое судебное разбирательство в отношении обвиняемых.

В Камеруне после обнародования результатов расследований, проведенных правительством в связи с нападением в Нгарбу, армия вчера объявила о том, что троим офицерам были предъявлены обвинения в убийстве и они были помещены под стражу в военную тюрьму в Яунде. Это развитие событий свидетельствует о приверженности правительства делу привлечения к ответственности лиц, виновных в убийстве гражданских лиц в Нгарбу в феврале.

Другим событием стало то, что 8 июня Камерунская сеть правозащитных организаций рекомендовала правительству создать независимую комиссию по расследованию гибели журналиста Самуэля Аджики Абуве, известного также как Самуэль Вазизи, призвав к созданию комиссии, аналогичной той, которая «блестяще действовала после трагических событий в Нгарбу в Северо-Западном регионе». Несколько других национальных и международных неправительственных организаций выступили с аналогичными призывами.

Дополнительные шаги, предпринятые в рамках осуществления рекомендаций масштабного национального диалога, состоявшегося 30 сентября — 4 октября 2019 года, включены в последний доклад Генерального секретаря (S/2020/463), который в настоящее время находится на рассмотрении Совета. Начало осуществления 3 апреля президентской программы восстановления и развития Северо-Западного и Юго-Западного регионов является еще одним важным шагом вперед, который должен быть закреплен посредством продолжения диалога и прекращения боевых действий. Я призываю Комитет по принятию последующих мер в связи с рекомендациями, вынесенными в рамках масштабного национального диалога, продолжать содействовать диалогу, в том числе между сторонами в конфликте, в целях обеспечения защиты гражданских лиц и прав человека и создания условий для восстановления и развития этих двух регионов.

У меня была возможность обсудить эти вопросы с президентом Полем Бийя во время аудиенции, которую он предоставил мне в Яунде 13 мая. Я обеспокоен сохраняющимися препятствиями для гуманитарного доступа в обоих регионах и настоятельно призываю правительство и гуманитарное сообщество улучшить координацию и сотрудничество в целях содействия доставке столь необходимой помощи населению, пострадавшему от кризиса.

В Конго я настоятельно призываю власти принять необходимые меры для укрепления доверия к платформам для диалога, предусмотренным Конституцией, в том числе к Национальному совету по диалогу, и предложить другим заинтересованным сторонам также принять добросовестное участие в работе на этой платформе.

Я также приветствую усилия Сан-Томе и Принсипи по проведению основанной на консенсусе судебной реформы, направленной на обеспечение независимости судебной системы, борьбу с коррупцией и защиту страны от институциональной нестабильности. Организация Объединенных Наций поддерживает правительство в этом процессе, и я нахожусь в тесном контакте с соответствующими заинтересованными сторонами.

Очевидно, что Центральная Африка продолжает сталкиваться с многочисленными проблемами. Мы пока не можем точно оценить, в какой степени усугубит эти проблемы COVID-19. Однако индивидуальные и коллективные меры, принимаемые странами субрегиона для сдерживания пандемии и решения других стоящих перед ними задач, вселяют оптимизм и заслуживают поддержки со стороны международного сообщества.

20-08033 5/20

### Приложение II

## Заявление Постоянного представительства Доминиканской Республики при Организации Объединенных Наций

Мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Фаля за его содержательный брифинг.

Прежде всего мы хотели бы присоединиться к соболезнованиям, выраженным народу Бурунди в связи с кончиной президента Нкурунзизы.

Борьба с распространением коронавирусной болезни (COVID-19) действительно является глобальной задачей, и мы приветствуем меры, принимаемые странами Центральной Африки для смягчения ее последствий. Эти страны должны продолжать укреплять региональное сотрудничество.

В этой связи мы приветствуем различные инициативы, предпринятые в субрегионе. Усилия, прилагаемые президентами Анголы и Демократической Республики Конго по укреплению отношений между странами района Великих озер, заслуживают высокой оценки. Мы надеемся, что осуществление этих дипломатических инициатив будет продолжаться и что они послужат достижению прогресса по нерешенным национальным и региональным вопросам.

Позитивным шагом является также принятие Камеруном мер по выполнению рекомендаций, вынесенных в рамках масштабного национального диалога. Мы также приветствуем принятие закона о поощрении двуязычия и подтверждение тем самым равного статуса французского и английского языков, что поможет защитить права граждан на доступ к государственным услугам на обоих языках.

Несмотря на эти позитивные события, мы по-прежнему обеспокоены ситуацией в области безопасности в Крайнесеверном, Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна, которая характеризуется продолжающимися нарушениями прав человека и международного гуманитарного права. Мы особенно сожалеем о смерти камерунского журналиста Самуэля Аджики Абуве, также известного как Самуэль Вазизи, и надеемся, что факты, связанные с его смертью, будут прояснены и виновные предстанут перед судом. Камерунским властям необходимо обеспечить, чтобы национальные и международные правозащитные организации и средства массовой информации могли беспрепятственно работать в стране.

В более широком контексте мы сожалеем о том, что ситуация в области безопасности в некоторых частях субрегиона остается нестабильной из-за деятельности вооруженных групп. Экстремистские группы проигнорировали призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня и вместо этого активизировали нападения, в то время как силы безопасности были развернуты в рамках реагирования на COVID-19.

Особую озабоченность вызывают нападения, совершаемые «Боко харам» и «Армией сопротивления Бога». Последствия таких нападений разрушительны для гражданского населения, особенно для женщин и девочек, которые в непропорциональной степени подвергаются жестоким нападениям и сексуальному насилию в связи с конфликтом.

Регион продолжает страдать от негативных последствий изменения климата, которое угрожает безопасности человека и источникам средств к существованию. Сильные наводнения привели к перемещению населения и усугубили проблему реагирования на пандемию. Мы рады слышать, что смягчение ее негативных последствий остается одной из приоритетных задач

Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА).

Продолжает вызывать серьезную озабоченность гуманитарная ситуация в различных частях Центральной Африки, особенно в Камеруне, где эскалация насилия и отсутствие безопасности негативно сказываются на жизни гражданских лиц и гуманитарных работников.

В заключение следует отметить, что мы приветствуем добрые услуги ЮНОЦА по содействию мирному урегулированию ситуации в субрегионе на основе диалога, укрепления доверия и примирения между странами. Мы хотели бы воздать должное, в частности, Специальному представителю Фалю, ЮНОЦА и Экономическому сообществу центральноафриканских государств за их усилия по содействию мирному урегулированию кризисов в регионе.

20-08033 7/20

### Приложение III

## Заявление Постоянного представителя Эстонии при Организации Объединенных Наций Свена Юргенсона

Хотел бы поблагодарить Специального представителя Фаля за сегодняшний доклад для членов Совета о неоценимой работе Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в регионе Центральной Африки.

В докладе Генерального секретаря (S/2020/463) освещается ряд проблем, вызывающих озабоченность в регионе Центральной Африки, а также ряд угроз региональному миру и безопасности. После начала пандемии ситуация только усугубилась.

В этом регионе по-прежнему действуют террористы и прибегающие к насилию экстремисты, и активизировала свои нападения в Чаде и на севере Камеруна организация «Боко харам». Особенно прискорбно то, что они осуществляют нападения на мирных жителей и активизируют свою деятельность, пользуясь обстановкой, сложившейся в результате пандемии. Кроме того, я хотел бы осудить нападения на сотрудников гуманитарных и медицинских служб — тех, кто пытается облегчить последствия обостряющегося гуманитарного кризиса и спасает жизни людей, сдерживая распространение болезней, в том числе кори, холеры, а теперь и коронавирусной инфекции. Хотел бы выразить свои соболезнования народам Камеруна и Чада в связи с этими нападениями.

Что касается Камеруна, то отрадно отметить шаги, предпринимаемые правительством для выполнения рекомендаций, вынесенных в рамках общенационального диалога. Вместе с тем по-прежнему вызывают обеспокоенность ухудшение гуманитарной ситуации и положение в области прав человека, в частности нарушения прав человека и злоупотребления, совершаемые в отношении женщин и детей. В свете этих факторов, а также пандемии как никогда важно устранить препятствия для гуманитарного доступа и обеспечить, чтобы в стране могли беспрепятственно работать правозащитные организации. Кроме того, необходимо обеспечить привлечение к ответственности лиц, виновных в нарушениях и злоупотреблениях, если мы хотим избежать формирования культуры безнаказанности, которая приведет лишь к росту насилия.

Эстония продолжает поддерживать усилия ЮНОЦА в Камеруне по наращиванию политического импульса на пути к примирению и миру. Надеемся, что улучшение политической ситуации в Камеруне позволит оперативно заложить основу для улучшения обстановки в плане безопасности и обеспечения прав человека в стране.

Сложная и нестабильная ситуация в Центральной Африке усугубляется последствиями изменения климата, о чем свидетельствуют рекордные по своим масштабам наводнения, от которых в регионе пострадали сотни тысяч людей. Нельзя отрицать, что изменение климата будет продолжать подрывать международный мир и безопасность и что без соответствующих целенаправленных мер эта угроза будет лишь усиливаться. Выражаем признательность ЮНОЦА за рассмотрение этого вопроса в докладе.

### Приложение IV

## Заявление Постоянного представителя Франции при Организации Объединенных Наций Николя де Ривьера

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Центральная Африка добилась определенного прогресса, но это попрежнему нестабильный регион с многочисленными политическими и гуманитарными проблемами, а также проблемами в области безопасности и прав человека. Примером тому является весьма нестабильная ситуация в Центральноафриканской Республике. Политическое соглашение о мире и примирении в Центральноафриканской Республике находится под угрозой в результате деятельности вооруженных групп, и предвыборный период отмечен ростом политической напряженности. Район бассейна озера Чад сталкивается с сохраняющейся угрозой со стороны "Боко харам", и, несмотря на похвальные инициативы стран региона, Гвинейский залив по-прежнему остается глобальным эпицентром пиратства.

Ситуация усугубляется еще и тем, что регион также страдает от пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), которая, вероятно, приведет к значительным социально-экономическим последствиям. В то время как несколько стран готовятся к проведению выборов, мы должны в полной мере осознавать опасность дестабилизации как политической обстановки, так и обстановки в плане безопасности. Поддержка со стороны международных партнеров крайне важна, если мы хотим помочь центральноафриканским странам сдержать эти угрозы.

В ответ на призыв к действиям в поддержку Африки, с которым 15 апреля выступили президент Макрон и ряд африканских и европейских лидеров, Франция обязалась выделить 1,2 млрд евро на поддержку Африки в борьбе с COVID-19. Она также выступила в рамках Группы 20 и Парижского клуба с инициативой по введению моратория на обслуживание задолженности затронутых пандемией стран. В Центральной Африке поддержкой в рамках этой инициативы воспользовались Чад, Республика Конго и Камерун.

Франция также взяла на себя обязательство создать воздушный мост для поставок гуманитарной помощи между Европейским союзом и рядом африканских стран, с тем чтобы обеспечить непрерывность деятельности гуманитарных организаций и оказать поддержку их усилиям по борьбе с последствиями COVID-19 на фоне серьезных материально-технических трудностей, вызванных закрытием границ. Местом назначения первого рейса, который состоялся 8 мая, стала Центральноафриканская Республика. Второй рейс был выполнен 15 мая в Сан-Томе и Принсипи. Восьмого и девятого июня министр по делам Европы и иностранных дел Франции г-н Жан-Ив Ле Дриан, его коллега из Бельгии и Европейский комиссар по урегулированию кризисов посетили Демократическую Республику Конго по случаю первого полета по воздушному мосту, посредством которого, как ожидается, будут перевезены почти 40 тонн грузов и более 100 гуманитарных работников. В дополнение к этой двусторонней поддержке Франция также оказывает поддержку гуманитарным учреждениям Организации Объединенных Наций, присутствующим в регионе. В этой связи следует отметить, что Франция намерена выделить 4,5 млн евро на борьбу с COVID-19 в Африке. Необходимо предпринимать согласованные и последовательные действия под эгидой Организации Объединенных Наций. Мы должны делать больше.

20-08033 **9/20** 

Франция также вновь заявляет о своей полной поддержке призыва Генерального секретаря к глобальному прекращению огня и обеспечению безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа. Альтернативы этому для эффективной борьбы с пандемией COVID-19 не существует.

### Приложение V

## Заявление первого заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Дмитрия Полянского

Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Франсуа Лонсени Фаля за озвученные оценки положения дел в центральноафриканском регионе.

Россия неизменно поддерживает деятельность Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в качестве важного инструмента превентивной дипломатии. Считаем, что добрые услуги Специального представителя Фаля крайне востребованы в этом субрегионе. Выражаем соболезнования бурундийским друзьям в связи со смертью президента Пьера Нкурунзизы. Мы все глубоко опечалены этой потерей.

Перед странами Центральной Африки стоят комплексные по своему характеру вызовы. К ним в последние месяцы добавилась и пандемия коронавируса (COVID-19). В этой связи с удовлетворением отмечаем информацию из последнего доклада Генерального секретаря (S/2020/463) о том, что были приняты своевременные меры по купированию распространения инфекции. Понятно, что многое еще предстоит сделать, однако видим движение в верном направлении.

Считаем также крайне важным, чтобы в вопросах предотвращения кризисов и в урегулировании конфликтов ключевую роль играли регионалы.

Приветствуем нацеленность Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) на завершение институциональной реформы, которая призвана укрепить потенциал организации.

Внимательно следим за развитием ситуации в Центральноафриканской Республике. Поддерживаем усилия руководства страны, в первую очередь президента Туадеры, направленные на стабилизацию обстановки, что приобретает особое значение в контексте приближающихся выборов. Политическое соглашение о мире и примирении в Центральноафриканской Республике от 6 февраля 2019 года уже сыграло позитивную роль и попрежнему является основой для дальнейших шагов по урегулированию ситуации в стране. Россия продолжит плотное сопровождение процесса национального примирения, координируя усилия с теми, кто вовлечен в поиски путей нормализации ситуации.

Внимательно следим за развитием событий в Камеруне. Проблема англофонных провинций возникла не вчера. Она имеет глубокие исторические корни. Решение накопившихся проблем может быть найдено исключительно за столом переговоров с соблюдением прав человека и при обеспечении верховенства закона. Призываем все камерунские стороны проявить максимальную сдержанность и отказаться от проявления любых форм насилия.

Надеемся, что вскоре согласованные инициативы будут воплощены в жизнь в полном объеме.

В заключение хотелось бы напомнить, что вызовы и угрозы, с которыми сталкивается Центральная Африка, тесно взаимосвязаны, а сами государства — взаимозависимы. Дестабилизация ситуации в одной стране способна обрушить безопасность у соседей. Поэтому крайне важно не перейти грань между превенцией и вмешательством во внутренние дела.

20-08033 11/20

### Приложение VI

## Заявление Постоянного представителя Туниса при Организации Объединенных Наций Каиса Кабтани

Я имею удовольствие выступать с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Нигера, Южной Африки и Туниса, а также Сент-Винсента и Гренадин (А3+1).

Прежде всего позвольте мне выразить нашу признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) г-ну Франсуа Лонсени Фалю за его всеобъемлющее и информативное сообщение о положении в Центральной Африке и о деятельности Отделения. Мы высоко ценим проводимую ЮНОЦА работу по укреплению мира в регионе посредством его добрых услуг, посредничества и превентивной дипломатии, а также его усилия по поддержке проводимых в ряде стран избирательных процессов и мероприятий по наращиванию потенциала в ряде областей.

Обстановка в Центральной Африке претерпевает значительные изменения к лучшему. Однако ситуация остается нестабильной, и перед регионом по-прежнему стоят политические, социально-экономические, гуманитарные проблемы и проблемы в сфере безопасности, которые, к сожалению, лишь усугубляются пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). В этой связи мы даем высокую оценку усилиям стран региона, направленным на смягчение воздействия пандемии, особенно на наиболее уязвимые группы населения, и разделяем озабоченность этих стран в связи с необходимостью более четкой координации мер реагирования, принимаемых в духе солидарности для преодоления социально-экономических последствий пандемии как на региональном, так и на международном уровнях.

Мы с удовлетворением приняли к сведению позитивный ответ одной из вооруженных групп в Камеруне на призыв Генерального секретаря и Председателя Комиссии Африканского союза к немедленному глобальному прекращению огня в связи с возникновением пандемии COVID-19 и надеемся на дальнейшие аналогичные шаги, которые будут способствовать укреплению мира и безопасности в регионе и в которых проявится общее стремление африканского континента добиться благородной цели — заставить замолчать оружие.

Мы приветствуем позитивную динамику развития событий в Центральной Африке и дальнейший прогресс в улучшении взаимоотношений между государствами субрегиона, особенно между Анголой, Руандой и Демократической Республикой Конго. Особо отмечаем усилия Республики Ангола в борьбе с коррупцией и в проведении институциональных реформ.

Группа A3+1 также высоко оценивает первые шаги, предпринимаемые правительством Камеруна для выполнения рекомендаций по итогам обширного национального диалога, в частности путем предоставления Северо-Западному и Юго-Западному регионам страны особого статуса. Тем не менее мы выражаем обеспокоенность продолжающимся насилием в Крайнесеверном, Северо-Западном и Юго-Западном регионах и призываем все стороны воздерживаться от актов насилия и вместо этого использовать в качестве единственного средства разрешения их споров диалог.

Мы отмечаем проведение в Камеруне парламентских и муниципальных выборов, но сожалеем об инцидентах с применением насилия в ходе этих выборов и призываем власти Камеруна и впредь стремиться поддерживать

в стране мир и безопасность. В этой связи мы призываем все вооруженные стороны воздерживаться от нападений на гражданское население и соблюдать нормы международного гуманитарного права и права в области прав человека.

Разделяя обеспокоенность Генерального секретаря в связи с напряженной обстановкой в Чаде, особенно вызванной межобщинным насилием, мы тем не менеерассчитываем на проведение в этой стране парламентских и президентских выборов. Также с нетерпением ожидаем следующих президентских выборов в Республике Конго, которые запланированы на март 2021 года.

Что касается ситуации в департаменте Пул, то мы приветствуем ослабление напряженности благодаря усилиям, прилагаемым под руководством Фонда миростроительства, и пользуемся возможностью, чтобы призвать все заинтересованные стороны к осуществлению всеобъемлющей программы разоружения, демобилизации и реинтеграции в качестве необходимого условия для установления в регионе прочного мира.

Мы поддерживаем шаги, предпринятые правительством Экваториальной Гвинеи в целях политического сближения, которые уже привели, в частности, к освобождению ряда задержанных членов оппозиционных партий, и приветствуем недавнюю динамику в двусторонних отношениях между Экваториальной Гвинеей и Габоном в усилиях разрешить их пограничный спор с помощью Международного Суда.

Мы также приветствуем меры укрепления доверия, принимаемые Сан-Томе и Принсипи в рамках постоянно прилагаемых в стране усилий по укреплению диалога между всеми политическими сторонами.

Признавая позитивную динамику в развитии политической ситуации во всех странах Центральной Африки, мы тем не менее по-прежнему обеспокоены обстановкой в плане безопасности в регионе, в частности продолжающимися нападениями, совершаемыми группировкой «Боко харам», высоким числом жертв среди гражданского населения и большой опасностью связанного с конфликтом сексуального насилия. В еще большей мере мы обеспокоены тем, что экстремистские группы не реагируют на призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня, и решительно осуждаем террористическую деятельность «Армии сопротивления Бога», которая совершила несколько нападений в Демократической Республике Конго.

Другим источником беспокойства является отсутствие безопасности на море. Гвинейский залив превратился в центр мирового пиратства и вооруженного разбоя террористических групп. Тем не менее нас обнадеживает решимость руководства стран региона поддерживать необходимое двустороннее сотрудничество в решении этих проблем.

Мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря воздействием изменения климата и стихийных бедствий на безопасность и стабильности в регионе. Последствия изменения климата привели к перемещению населения, что препятствует усилиям, прилагаемым по борьбе с пандемией COVID-19. В этой связи мы поддерживаем усилия соответствующих органов Организации Объединенных Наций по систематическому учету аспектов изменения климата и рационального использования природных ресурсов в процессах предотвращения конфликтов, посредничества, миростроительства и развития в регионе.

В субрегионе сохраняются гуманитарные и социально-экономические проблемы и проблемы в области прав человека, которые обостряют гуманитарный кризис и кризис в области прав человека, ведут к перемещению

20-08033 **13/20** 

населения и вызывают крупные волны беженцев. Мы высоко ценим усилия Камеруна, который принимает тысячи беженцев и лиц, которые ищут убежища из этого региона. Однако мы выражаем обеспокоенность сохраняющимся кризисом в бассейне озера Чад, который приводит к перемещениям тысяч людей в Чаде, Нигере и Нигерии.

Мы подчеркиваем важность сотрудничества между правительствами стран региона и региональными, субрегиональными и международными организациями, такими как Организация Объединенных Наций, Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств, Центральноафриканское экономическое и валютное сообщество, Комиссия по бассейну озера Чад и другие соответствующие субъекты. Подчеркиваем важность постоянной координации между ЮНОЦА и Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и приветствуем проведение политических координационных совещаний между этими двумя отделениями Организации Объединенных Наций, направленные на поддержку взаимодополняемости предусмотренных мандатами видов деятельности, особенно в области обеспечения безопасности на море и борьбы с терроризмом и организованной преступностью.

В заключение группа "АЗ+1" вновь заявляет о своей неизменной поддержке усилий и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и Специального представителя Генерального секретаря и его компетентных сотрудников по выполнению мандата Отделения в целях дальнейшего укрепления мира, безопасности и устойчивого развития в Центральноафриканском регионе.

### Приложение VII

# Заявление политического координатора Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций Дэвида Клея

Прежде всего мы хотели бы выразить наши соболезнования правительству и народу Бурунди в связи с недавней кончиной президента Нкурунзизы.

Мы хотели бы выразить признательность Региональному отделению Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) за ту работу, которую оно проводит на всей территории Центральной Африки в целях поддержки и поощрения мира, стабильности и безопасности в регионе. Несмотря на прогресс, достигнутый в ряде областей, страны Центральной Африки продолжают сталкиваться с серьезными проблемами в политической сфере и в области безопасности, которые может усугубить пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19), о чем заявил сегодня в первой половине дня Специальный представитель Генерального секретаря. По-прежнему крайне необходимо, чтобы все страны продолжали прилагать совместные усилия в целях смягчения последствий распространения вируса таким образом, который укрепит, а не подорвет мир и безопасность, и позволит гарантировать защиту гражданского населения. Мы должны обеспечить, чтобы наши меры реагирования основывались на защите и поощрении прав человека, всеобъемлющем и устойчивом восстановлении экономики и поддержании международного мира и безопасности.

Соединенное Королевство особенно приветствует продолжающиеся усилия ЮНОЦА по предотвращению конфликтов и посредничеству во всем субрегионе. Мы призываем Отделение продолжить активизацию своей работы по проведению анализа для целей раннего предупреждения и налаживанию более тесной координации со страновыми группами Организации Объединенных Наций в субрегионе.

Соединенное Королевство разделяет сохраняющуюся обеспокоенность ЮНОЦА по поводу ситуации в Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна. Высокий уровень насилия приводит к трагическим последствиям для гражданского населения, которые можно было предотвратить. Мы приветствуем призыв Генерального секретаря к вооруженным субъектам воздерживаться от нападений на гражданских лиц в Камеруне и визит Специального представителя Фаля в эту страну, в ходе которого основное внимание было уделено кризису в Северо-Западном и Юго-Западном регионах страны и выборам. Соединенное Королевство продолжает призывать к сдержанности, прекращению насилия и обеспечению беспрепятственного гуманитарного доступа к пострадавшему населению. Мы настоятельно призываем учреждения Организации Объединенных Наций активизировать свои механизмы быстрого реагирования и уделить больше внимания проблеме гендерного насилия.

Приветствуем шаги, предпринятые правительством Камеруна по выполнению рекомендаций состоявшегося в октябре 2019 года масштабного национального диалога, в том числе принятие закона о предоставлении Северо-Западному и Юго-Западному регионам особого статуса. Продолжение всеохватного диалога по-прежнему имеет чрезвычайно важное значение для достижения прогресса на пути к справедливому, мирному и долгосрочному урегулированию кризиса, которое отвечало бы разумным требованиям умеренного большинства. Соединенное Королевство продолжает настоятельно призывать все стороны продолжать принимать участие в усилиях по

20-08033 15/20

миростроительству. Нарушения и ущемления прав человека в Северо-Западном и Юго-Западном регионах должны прекратиться.

Нельзя не приветствовать проведение правительством Камеруна совместно с Организацией Объединенных Наций расследования возмутительных февральских нападений в Нгарбу и публикацию его выводов, в которых ответственность возлагается на камерунских военнослужащих. Мы настоятельно призываем правительство Камеруна сохранить эту динамику и обеспечить привлечение виновных к ответственности. Принципиально важно, чтобы было обеспечено соблюдение прав человека, в том числе свободы слова, ассоциации и собраний, и проведение расследований в отношении всех сообщений о нарушениях и ущемлении прав человека, а также привлечение виновных к ответственности.

Необходимо защитить право на участие в политических дискуссиях и выражение мнений, поскольку оно является основой любой демократии. Призываем всех международных партнеров Камеруна, включая ЮНОЦА, Управление Верховного комиссара по правам человека и Комиссию по миростроительству, а также Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств и Содружество, продолжать оказывать содействие усилиям, направленным на восстановление мира в Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна.

Кроме того, по-прежнему вызывает беспокойство ситуация в регионе бассейна озера Чад. Распространение COVID-19 и сокращение численности гуманитарных организаций приведут к еще большему ухудшению гуманитарной ситуации в этом районе. Гражданское население в районах, контролируемых негосударственными вооруженными группами, подвергается особой опасности, и гуманитарные организации должны иметь возможность получить доступ к этому населению, с тем чтобы предотвратить новые случаи гибели от недоедания и излечимых заболеваний.

Соединенное Королевство по-прежнему признает важную роль регионального сотрудничества в поддержании стабильности в бассейне озера Чад, в том числе с помощью Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы. Мы выражаем наши соболезнования в связи с гибелью ни в чем не повинных людей в результате нападений террористов и насильственных экстремистских групп, в том числе десятков гражданских лиц, которые, по сообщениям, погибли 9 июня в нигерийском штате Борно. Надеемся, что все соответствующие международные партнеры будут и впредь поддерживать усилия, направленные на борьбу с терроризмом и стабилизацию обстановки в регионе.

Что касается ситуации в Бурунди, то Соединенное Королевство приветствует в целом мирное проведение 20 мая выборов, хотя у нас есть опасения относительно справедливости избирательного процесса. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь подчеркнуть важность принятия всеми субъектами мер для сохранения мирной обстановки в этот переходный период. Рассчитываем на сотрудничество с избранным президентом и надеемся, что Бурунди проложит путь к достижению стабильности, демократии и процветания.

Наконец, мы по-прежнему обеспокоены ситуацией в области безопасности и гуманитарной ситуацией в Центральноафриканской Республике и действиями вооруженных групп, направленными на подрыв мирного соглашения и прогресса на пути к стабильности. Соединенное Королевство призывает все вооруженные группы присоединиться к мирному соглашению и прислушаться к призыву Генерального секретаря к немедленному глобальному прекращению огня в борьбе против COVID-19 в преддверии намеченных на декаорь важных выборов.

### Приложение VIII

# Заявление исполняющей обязанности заместителя Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций Черит Норман-Шале

Я благодарю Специального представителя Фаля за его постоянные усилия, направленные на установление прочного мира и стабильности в Центральноафриканском регионе. Мы весьма признательны ему за его последовательное и открытое взаимодействие с Советом Безопасности.

Однако, прежде чем продолжить свое сегодняшнее выступление, я хотела бы также от имени Соединенных Штатов выразить соболезнования народу Бурунди в связи с безвременной кончиной президента Пьера Нкурунзизы. Печальное известие о его смерти пришло в тот момент, когда он готовился уйти в отставку в возрасте 55 лет, для того чтобы обеспечить мирную передачу президентской власти в своей стране. Хотим, чтобы на протяжении семидневного траура народ Бурунди знал, что наши мысли и молитвы обращены к нему.

Соединенные Штаты с воодушевлением восприняли сообщения об улучшении и углублении координации между центральноафриканскими государствами по таким вопросам, как реагирование на пандемию коронавирусной инфекции (COVID-19), борьба с трансграничными вооруженными группами И реформа Экономического центральноафриканских государств. В то же время мы особенно обеспокоены воздействием COVID-19 на положение в Центральной Африке. Последствия кризиса для экономики стран региона — прежде всего тех стран, которые в плане поддержки роста зависят от доходов, получаемых от продажи нефти, подчеркивают уязвимость региона перед глобальными потрясениями.

Соединенные Штаты привержены поддержке мер, принимаемых в субрегионе в связи с распространением COVID-19, и разделяют озабоченность в отношении способности национальных систем здравоохранения предотвратить распространение данной инфекции, особенно в странах, где уже имеет место гуманитарный кризис. Поэтому мы выделили чрезвычайную медицинскую, гуманитарную и экономическую помощи и помощь в целях развития в размере более 1 млрд долларов США, конкретно предназначенную для оказания правительствам, международным организациям и неправительственным организациям помощи в борьбе с пандемией. Эта сумма включает также приблизительно 100 млн долларов США, выделенные исключительно для стран Центральной Африки.

Сегодня Соединенные Штаты хотели бы также обратить внимание Совета на ситуацию в Камеруне, где, по данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, в Северо-Западном и Юго-Западном регионах страны в связи с конфликтом оказались на положении перемещенных лиц почти 680 000 человек. Нам внушает оптимизм, что некоторые вооруженные группы в Камеруне откликнулись на призыв Генерального секретаря к прекращению огня. К сожалению, пандемия СОVID-19 лишь усугубит гуманитарный кризис в стране, который вызывает серьезную обеспокоенность, и мы настоятельно призываем в полной мере обеспечить персоналу в сфере общественного здравоохранения доступ для доставки гуманитарной помощи населению.

Кроме того, мы серьезно обеспокоены смертью журналиста Сэмюэля Вазизи, которого более 300 дней держали под стражей в военных изоляторах.

20-08033 **17/20** 

Важно, чтобы было проведено независимое расследование обстоятельств его смерти и результаты расследования были обнародованы.

Что касается будущего, то мы приветствуем то, что Специальный представитель Генерального секретаря Фаль информирует нас о событиях, связанных с выборами, которые будут происходить в оставшуюся часть 2020 года и в 2021 году. Как все мы знаем, выборы могут привести к масштабным последствиям для безопасности, поэтому мы высоко оцениваем его усилия по своевременному и всестороннему освещению этих событий.

### Приложение IX

## Заявление Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций Данг Динь Куи

Я имею честь выступать с этим заявлением от имени Индонезии и Вьетнама

Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки Франсуа Лонсени Фаля за его сообщение.

Это совещание проводится в весьма важный момент: в большинстве стран региона сейчас середина избирательного цикла. Эти годы — 2020 и 2021 — станут определяющими для предстоящего периода в регионе Центральной Африки. Мы приветствуем шаги, предпринимаемые странами региона в целях сохранения мира и безопасности, содействия национальному диалогу между различными политическими субъектами, урегулирования пограничных споров, а также улучшения отношений между странами.

Однако по-прежнему вызывает тревогу тот факт, что регион, как и раньше, страдает от постоянного отсутствия безопасности и стабильности. Такие явления, как, помимо прочего, деятельность трансграничных вооруженных групп, незаконная добыча природных ресурсов и торговля ими, распространение смертоносных заболеваний, внутреннее перемещение населения и негативные последствия изменения климата, подрывают вышеупомянутые позитивные усилия. Мы решительно осуждаем нападения, по-прежнему совершаемые в регионе группировками «Боко харам» и «Армия сопротивления Бога», и хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить наши глубочайшие соболезнования пострадавшему населению.

В настоящее время из-за распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) ситуация стала еще более нестабильной и требует особого внимания. Мы поддерживаем призыв Генерального секретаря и Председателя Комиссии Африканского союза к немедленному прекращению огня в целях содействия борьбе с COVID-19, а также к дальнейшей консолидации усилий по установлению мира.

Индонезия и Вьетнам хотели бы особо отметить в этой связи несколько моментов.

Во-первых, мы хотели бы подчеркнуть исключительную важность устранения коренных причин нестабильности в регионе. С этой целью необходимо разработать всеобъемлющий комплекс устойчивых коллективных мер, который мог бы включать в себя поддержку предпринимаемых дипломатических и политических усилий, активизацию процесса примирения на национальном и региональном уровнях, устранение угроз, создаваемых вооруженными группами, укрепление системы управления природными ресурсами, предоставление странам возможностей для развития и обеспечение справедливого и устойчивого развития для всех.

Учитывая проходящие в данный момент избирательные процессы, хотелось бы отметить, что мы разделяем мнение Генерального секретаря о необходимости укрепления партнерства между правительствами и различными политическими и социальными силами в целях обеспечения успешного проведения выборов. Доверие и уверенность играют решающую роль и могут в значительной степени способствовать созданию прочной основы для устойчивой стабильности и развития населения Центральной Африки.

20-08033 **19/20** 

Во-вторых, Индонезия и Вьетнам, являясь государствами Юго-Восточной Азии, в полной мере осознают важность регионального и субрегионального сотрудничества. Воплощение в жизнь девиза Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), который звучит как «Единое видение, единая идентичность, единое сообщество», является результатом последовательных усилий, предпринимаемых всеми странами нашего региона на протяжении нескольких десятилетий. На основе общих целей и ответственности перед нашими народами мы можем многого добиться и достигнем таких целей, как обеспечение регионального мира, безопасности, стабильности и процветания.

Мы твердо верим в потенциал Центральной Африки и ее народов. Мы отмечаем ведущую и крайне важную роль, которую играют Африканский союз и Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ). Мы приветствуем одобрение ЭСЦАГ в декабре 2019 года комплекса институциональных реформ, направленных на укрепление потенциала центральноафриканских стран в том, что касается более эффективного решения их проблем в области мира и безопасности. Мы также приветствуем усилия по улучшению отношений и расширению сотрудничества между государствамичленами, особенно меры, которые принимают Ангола и Демократическая Республика Конго в целях ослабления напряженности в отношениях между Руандой и Угандой, а также оперативные действия государств-членов, предпринимаемые с целью взять под контроль распространение COVID-19. Проявление центральноафриканскими странами сильной политической воли должно сопровождаться более тесной координацией в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности, осуществляемой при поддержке учреждений Организации Объединенных Наций и других международных партнеров.

В-третьих, мы призываем всех международных партнеров расширить техническую и финансовую поддержку, оказываемую странам региона в рамках двусторонних и многосторонних форматов. Мы хотели бы также особо отметить обязанность Совета Безопасности и впредь оказывать поддержку странам региона в соответствии с его мандатом.

В заключение хотелось бы отметить следующее: мы высоко оцениваем неустанные усилия по содействию поддержанию мира и безопасности в регионе, которые прилагают Специальный представитель и все сотрудники различных миссий Организации Объединенных Наций, в том числе более 1600 негражданских сотрудников из стран АСЕАН, а именно из Камбоджи, Индонезии, Малайзии, Филиппин и Вьетнама. Мы все стремимся к миру, стабильности, процветанию и развитию для народов Центральной Африки.